

# 【奥地利】2019中国南京创新周暨中奥双边创新对接会成功举行

周修怡 向东向西 1周前

欢迎点击上方“向东向西”关注我们



4月25日，2019中国南京创新周暨中奥双边创新对接交流会在维也纳成功举行，维也纳九区副区长托马斯·利比奇硕士（Mag. Thomas Liebich）、中国驻奥地利大使馆科技参赞杨少军、奥地利联邦交通创新和技术部、维也纳市商会等政府机构和组织；奥地利科技学院、维也纳大学、维也纳科技大学、维也纳理工大学、奥地利VRvis虚拟现实可视计算技术研究中心等高校和科研院所及奥地利人工智能、大数据、云计算、金融以及科技服务领域企业代表、奥中科技交流协会、奥中商业协会及奥地利侨界知名人士等近百人应邀出席活动，同南京市鼓楼区人民政府区长吴炜、区商务局、高新区及相关街道负责人、驻区部分高校院所、新型研发机构以及重点企业代表就中奥创新对接进行深入交流。



部分与会领导嘉宾、专家学者合影

本次对接会由南京市鼓楼区人民政府主办、南京鼓楼高新区和奥中科技交流协会联合承办，由南京鼓楼高新区管委会副主任周兵主持。



南京市鼓楼区人民政府区长吴炜致辞

吴炜在致辞中首先对南京的区位优势做了详细的介绍，他表示南京和维也纳一样是一座“古城”，同时南京是一座“科教城”、“枢纽城”、“产业城”，除电子、汽车、化工等传统产业外，2018年末，新型显示、物联网、信息通讯设备、智能电网、新材料和节能环保等6个产业的收入规模超过千亿元。出口总值378.8亿美元。其中，欧盟、美国、东盟是三大主要出口市场。

吴炜表示，南京正是依靠自身科教资源优势，大力推进创新名城建设，鼓励专家团队、社会投资方和政府三方合作成立新型研发机构，促进科研成果转化，目前已有3名诺贝尔奖得主，55名国内外院士来南京创业，斯坦福、剑桥等一批国际一流的创新团队落户南京；南京正大力实施科技型企业培育计划，支持投资基金等各类资本为创新型企业提供资金支持，为企业引进高端人才提供住房等方面的支持；南京支持高新技术改造传统产业，并制订了一系列政策措施；南京正向纽约等城市学习，推动“硅巷”建设，打造环高校知识经济圈；南京不断强化知识产权保护，努力打造中国知识产权保护最严格的城市。

吴炜说，南京市政府对在科技创新方面奥地利、维也纳的合作十分重视，要求鼓楼区扎根奥地利，深度对接各类创新资源和发展需求。这两天，代表团拜访了维也纳市政府、维也

纳大学和维亚纳市商会，还要拜访奥地利联邦交通、创新和技术部，对奥地利在创新发展、科技进步方面取得的瞩目成就有了更深的了解。他真诚希望各位企业家和专家到南京拓展发展空间，促进科技成果转化，不断提升合作层次和成效。如果大家对中国的科研成果和某些企业、高校有兴趣，我们一定为大家做好服务，为双方合作创造条件，成为积极的推动力量。

今年的6月26日-30日，南京将举办创新周活动，以“创新南京，机会无限”为主题，突出“共创、共享、共赢”理念，通过举办系列高峰论坛、NJ TECH科技峰会、创新创业大赛等丰富的活动，打造南京版的“双创奥斯卡”和南京版“创新创业活动罗马广场”，为共创提供理想空间，为共享搭建国际平台，为共赢创造无限机会。吴炜在致辞中邀请在座嘉宾届时前往南京，出席南京创新周的各项活动，携手实现共赢发展，共同创造美好未来。随后，与会嘉宾一同观看了南京市介绍视频。



对接会现场

托马斯·利比奇硕士在讲话中介绍了维也纳的情况，表示维也纳重视研发投入，有19万科研人员，2018年全市新建九千多家企业，维也纳国民经济总产值中的研发投入也明显超过欧盟平均水平。维也纳生活质量及宜居程度全球第一，是企业进军欧洲的最佳根据地。



维也纳九区副区长托马斯·利比奇硕士介绍维也纳

托马斯·利比奇表示，尽管维也纳与鼓楼区幅员差距大，但也有不少共同点，两地经济发展程度高，维也纳与斯洛伐克首都布拉迪斯拉法形成的大都市城市圈，可与南京所处的长江三角洲相媲美，两城城市经济发展支柱也有很多相似性。他说，维也纳也很重视数字化研发和智慧城市建设，可持续发展和科研齐头并进，才能保证城市经济高水平、高质量发展。

“今天的对接会是国际协作好机会，我们未来要加强联系，世界很多城市在试图建设智慧城市，这方面维也纳也取得了很多成绩”，托马斯·利比奇表示，维也纳和南京、9区和鼓楼区都有很多合作可能，在经济和社会发展的各领域都有很多合作机会，比如老年人公寓、环保、能源供应等，他以维也纳9区垃圾焚烧厂为维也纳很多居民提供远程供暖和制冷等功能为例，展望了未来与南京市尤其是鼓楼区合作的可能。最后，他为与会嘉宾播放了维也纳国际化都市的介绍短片。



中国驻奥地利大使馆科技参赞杨少军致辞

杨少军在致辞中表示，鼓楼区是南京市的中心城区，那里教育资源丰富，科技创新活跃。南京鼓楼区代表团的来访带来了大量创新合作的信息与创新合作的机遇。

杨少军说，去年四月奥地利总统和总理共同率领庞大代表团访问中国，访问期间中奥双边签署了一系列合作文件。在两国政府的共同推动下，中奥双边互利合作进入了一个新的阶段。时隔一年后的今天，奥地利总理库尔茨先生再次访问中国，并将出席在中国举办的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛，近年来中奥两国各领域的互利合作正在不断深化、发展。

中奥科技创新合作是中奥全面互利合作的重要组成部分。近年来，一方面，中奥创新合作交流日益活跃，有越来越多双边有识之士看到中奥科技创新合作的互补性和巨大合作潜力，越来越多的双方政府部门、企业、研究机构 and 大学积极参与中奥双边创新合作；另一方面，经过多方不懈努力，目前中奥两国政府科技主管部门已经建立了两个政府间科技创新合作资助计划，其中一个侧重支持双边基础研究合作和科研人员交流的计划。该计划今年的项目征集指南中方已于近日发布，大家可通过互联网查到。另一个是侧重支持双边应用研究与创新合作的计划，这个计划今年的项目征集指南将于今年秋天发布。欢迎有兴趣、有条件的中奥双方企业、研究机构和大学关注和申报上述两个中奥政府间科技合作计划。



南京市鼓楼区商务局局长倪娅红介绍鼓楼投资环境和政策

随后，南京市鼓楼区商务局局长倪娅红对鼓楼区投资环境进行了详细的推介，她表示，鼓楼经济发达是产业兴旺的重镇，开明包容是对外开放的高地，创新创业是投资兴业的乐土，并对相关投资政策进行了介绍。



维也纳大学量子学院学者发言



维也纳大学计算机科学系学者发言

在维也纳大学量子学院及计算机科学系专家学者介绍了自己研究领域、科研成果应用及与中国的合作现状和展望后，南京巨鲨集团代表与维也纳X ray Rontfenprodukte Gmbh 公司总裁格尔戈·桑德纳（Gerog Sandner）签署了框架合作协议。



南京巨鲨集团代表与维也纳X ray Rontfenprodukte Gmbh公司总裁格尔戈·桑德纳签署框架合作协议

在随后的自由交流中，来自南京鼓楼的代表们同奥地利与会嘉宾深入交流，就两地企业深层次合作可能进行了深入探讨，南京和鼓楼也对奥地利科研创新专家们发出邀请，欢迎他们来南京、来鼓楼落地自己的研究成果，深化发展中奥两国在科研创新领域的合作。



中奥嘉宾就两地企业深层次合作可能进行探讨



中奥嘉宾就两地企业深层次合作可能进行探讨



中奥嘉宾就两地企业深层次合作可能进行探讨



中奥嘉宾就两地企业深层次合作可能进行探讨



中奥嘉宾就两地企业深层次合作可能进行探讨

🇪🇺 (欧洲时报记者周修怡维也纳图文报道)

- THE END -

(转载请注明微信公众号“向东向西eastwest88”。)



欧洲时报  
移动客户端



 Download on the  
App Store

欧洲时报  
【苹果版】



 Available on the Android  
App Store

欧洲时报在线  
【安卓版】

